

РЕЦЕНЗИЯ

**на автореферат Салимзода Марворид Хомиддин
диссертанту кафедры истории таджикского народа
исторического факультета Таджикского национального университета
на тему «Взаимоотношения Таджикского Национального Университета
с учебным и научными центрами зарубежных стран (1991 - 2016)»
на соискание ученой степени кандидата исторических наук
по специальности 5.6.1 – Отечественная история**

На современном этапе развития исторической науки особую актуальность приобрели проблемы ориентированные на решение ключевых аспектов системы образования значимой проблемы. Обусловлено это процессами модернизации и формирования нового пакета требований - международных стандартов - к системе образования и формирования научно-педагогических кадров.

В автореферате теоретически и логически не противоречиво обосновывается необходимость выбора данной темы в качестве специального исследования. Действительно, Таджикский Национальный Университет является одним из основных вузов Республики, поэтому взаимодействие данного образовательного учреждения с зарубежными научно – педагогическими ВУЗами дает возможность определить степень развития не только вузовской науки, но и подготовки кадров.

Научная новизна исследуемой проблемы очевидна, поскольку заявленная проблема не являлась предметом научных исследований периода независимого развития государства. Существующие научно-исследовательские труды по данной проблеме охватывают лишь советский период.

Актуальным с точки зрения исследовательского портала является выносимые на защиту положения: формирование единой образовательной среды в рамках государств организации СНГ, сравнительное рассмотрение данной единой образовательной среды СНГ, в процессе установления взаимосвязи со отраслевыми структурными элементами, и уровнем этих связей.

В автореферате подробно анализируются нормативно-правовые основы формирования единого образовательного пространства СНГ, что теоретически обосновано в выносимых на защиту ключевых аспектах. Автор

исследования рассматривает пути и методы формирования единой образовательной среды, осуществляемые в результате реализации процесса нормативно-правовой базы, определения объема установленных квот для студентов Таджикского Национального Университета с целью стажировки в зарубежных вузах.

На должном уровне в автореферате представлены данные процесса установления международных связей и сотрудничества со странами СНГ, с ШОСом, Европейским Союзом ТЭМПУС и другими центрами. Следует особо отметить, что автор уделяет внимание процессу вхождения Таджикского Национального Университета в ряды ведущих университетов СНГ и ШОС.

Сотрудничество Таджикского Национального Университета с вузами зарубежных стран является следующим ключевым положением выносимым автором на защиту. В контексте доказательной базы автор приводит статистические данные, где демонстрирует связи образовательного учреждения с 76 вузами СНГ. Автор считает данное направление развития вуза приоритетным (с. 17).

В автореферате более предметно раскрываются научные связи Таджикского Национального Университета с многими университетами и по конкретным направлениями и вопросам развития системы высшего образования и науки. На примере нескольких (5) ученых из Таджикского Национального Университета и культурно-образовательных центров (Конфуций) автор сумела показать неоспоримые преимущества этих связей. В качестве примера исследователь в работе приводит членство ряда ученых Таджикского Национального Университета в Международной академии наук высших школ, защиты диссертаций зарубежными гражданами Таджикского Национального Университета.

На наш взгляд, предложенные автором теоретические выводы в качестве общего заключения к диссертации соответствуют теме, структуре и назначению исследования.

Таким образом, предложенный текст автореферата диссертанта на тему «Взаимоотношения Таджикского Национального Университета с учебными и научными центрами зарубежных стран (1991 - 2016)» отвечает всем требуемым стандартам.

В качестве недочетов автореферата следует отметить, что необходимо использовать в наименованиях учреждений их международные названия.

Однако данные погрешности не влияют на суть научно значимых аспектов, выносимых на защиту положений.


В целом, заявленная диссертация соответствует требованиям предъявляемым к работам подобного уровня и рекомендуется к защите.

Рецензент:

кандидат исторических наук, доцент

Уфимского университета науки и технологий

Стерлитамакский филиал

 Г.Э. Емалетдинова

